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SỰ PHÂN HOÁ CỦA THẢM THỰC VẬT Ở SƯỜN

ĐÔNG VÀ SƯỜN TÂY CỦA DÃY NÚI ANĐÉT
A. Mục tiêu:

- Nắm vững sự phân hoá của môi trường theo độ cao của Anđét.

- Hiểu rõ sự khác nhau giữa sườn đông và sườn tây của dãy Anđét. Sự khác nhau trong vấn đề sử dụng hợp lí tài nguyên thiên nhiên ở sườn đông và sườn tây dãy Anđét. 

- Quan sát sơ đồ lát cắt  H46.1, H46.2 GSK

B. Nội dung: 

1. Bài tập 1:  Từng đai thực vật  ở sườn Tây An Đet được phân bố độ cao nào đến độ cao nào?
+ Thực vật nửa hoang mạc: 0 - 1000m. 

+ Cây bụi xương rồng 1000 -2200m

+ Đồng cỏ cây bụi 2200 -3300 m

+ Đồng cỏ núi cao 3300 -5000 m

+ Băng tuyết trên 5000 m

2.Bài tập 2: :  Từng đai thực vật  ở sườn Đông An Đet được phân bố độ cao nào đến độ cao nào?
+ Rừng nhiệt đới : 0 - 1000m.

+ Rừng lá rộng : 1000m – 1300m.

+ Rừng lá kim : 1300m - 3000m.

+ Đồng cỏ : 3000m - 4000m.

+ Đồng cỏ núi cao : 4000m - 5000m

+ Băng tuyết : 5000m - 6500m.

3. Bài  tập 3 Quan sát hình 46.1 & 46.2 , cho biết: Tại sao từ  độ cao 0m đến 1000m , ở sườn đông có rừng nhiệt đới còn ở sườn tây là thực vật nửa hoang mạc? 

-  Do khí hậu tây Anđét khô hơn đông Anđét: 
+ Sườn đông mưa nhiều hơn do ảnh hưởng của gió mậu dịch từ biển thổi vào làm tăng cường hơi ẩm dòng biển nóng chảy ven bờ -> rừng nhiệt đới phát triển.
+ Sườn tây ít mưa hơn do ảnh hưởng của dòng biển lạnh Pêru -> thực vật nửa hoang mạc.

C.Hướng dẫn về nhà
  - Học bài cũ.
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